

Утверждаю
«02 » ноября 2017 г.

В.И. Шевченко

ПРОТОКОЛ

заседания Совета по вопросам контрактной системы в сфере закупок
при Управлении Федеральной антимонопольной службы по Томской области

02 ноября 2017 года

г. Томск

Присутствовали:

Руководитель Томского УФАС России	В.И. Шевченко
Заместитель руководителя – начальник отдела контроля закупок Томского УФАС России	Р.А. Алиев
Начальник Департамента государственного заказа Томской области	Г.В. Гонгина
Начальник отдела функционирования контрактной системы УФК по Томской области	Т.А. Павлова
Заместитель начальника отдела функционирования контрактной системы УФК по Томской области	Н.В. Казанцева
Начальник управления муниципального заказа и тарифной политики администрации Города Томска	А.В. Комогорцев
Заместитель начальника управления муниципального заказа и тарифной политики администрации Города Томска	Х.Н. Рафиков
Начальник отдела контроля за проведением закупок для муниципальных нужд Контрольно-ревизионного комитета Администрации ЗАТО Северск	Г.Б. Павлова
Начальник отдела муниципального заказа Администрации ЗАТО Северск	М.В. Соловцова
Начальник отдела контроля в сфере закупок контрольно-ревизионного управления Администрации Томской области	П.В. Ульянов
Прокурор отдела по надзору за исполнением	

законодательства в сфере экономики и экологии
управления по надзору за исполнением
федерального законодательства прокуратуры
Томской области

Л.В. Ботякова

Р.Р. Габбасов, А.И. Михайлов

I Открытие Совета (приветственное слово)

Шевченко В.И.

Приветственное слово.

О плане и работе Совета на заседании. Оглашение повестки заседания.

Осуществление функции контроля закупок тесно связано с контролем антимонопольного законодательства. В рамках работы данного Совета планируется выступление специалистов отдела контроля монополистической деятельности по теме «Применение антимонопольного законодательства при осуществлении закупок для государственных и муниципальных нужд».

Гонгина Г.В.: На прошлом заседании Комиссии поднимался вопрос о дроблении закупок. Предложение – вынести на обсуждение данную тему в следующее заседание:

Шевченко В.И.: Принято решение о включении в повестку следующего заседания Совета вопрос о дроблении закупок.

Доложены основные показатели работы Управления в части контроля государственных и муниципальных закупок. Отмечено, что уровень количества жалоб за 3 квартала остается на том же уровне, что и показатели прошлого года. Количество внесенных сведений в Реестр недобросовестных поставщиков увеличилось, это связано с повышением уровня подготовки материалов (обращения) заказчиками. Количество судов по обжалованию решений Комиссии и вынесенных постановлений об административном наказании возросло более чем в 2,5 раза.

II Информация о результатах деятельности Томского УФАС России по контролю законодательства о контрактной системе в сфере закупок за 9 месяцев 2017 года.

Докладчик – Лосев В.Г., заместитель начальника отдела контроля закупок Томского УФАС России.

Доложены статистические показатели работы отдела контроля закупок за 3 квартал 2017 года. Отмечены основные наиболее встречающиеся нарушения, допущенные должностными лицами заказчиков в 2017 году.

Указана необходимость довести информацию до заказчиков различных уровней о соблюдении обязательного требования законодательства о контрактной системе в части своевременного предоставления документов/материалов закупки по запросу контролирующего органа для объективного, полного и всестороннего рассмотрения дел. Приведен пример о привлечении к административной ответственности должностного лица областного заказчика и юридического лица по ст.19.7.2 КоАП РФ за непредставление вышеуказанных документов на рассмотрение жалобы.

Обсуждение доклада.

III Практика применения законодательства о контрактной системе в сфере закупок в части контроля за соблюдением исполнения заказчиками требований по размещению в единой информационной системе информации (сведений) об исполнении отдельного

этапа контракта

Докладчик – Некрасова Л.А., ведущий специалист-эксперт отдела контроля закупок Томского УФАС России

Доложена проблема в части разночтения заказчиками и контролирующими органами положений законодательства о контрактной системе в части соблюдения исполнения заказчиками требований по размещению информации (сведений) об исполнении контракта, в том числе информации о промежуточном исполнении (этапе) контракта в Единой информационной системы. Была отмечена неоднородность правоприменительной практики в решениях территориальных антимонопольных органов, арбитражных судов различных уровней, разъяснительных письмах Минфина, Минэкономразвития, Федерального казначейства.

Шевченко В.И. отметил, что ключевым моментом данной проблемой является отсутствие понятие и разъяснений «этапа закупки» в законодательстве о контрактной системе.

Павлова Г.Б. указала на письма Минфина, согласно которым необходимо размещать сведения об исполнении контракта в ЕИС по каждой приемке товара, оказания услуг, исполнения работ.

Соловцова М.В. доложила о технических проблемах возникающих при размещении указанных сведений в реестр контрактов и размещении отчетов об исполнении контрактов в ЕИС.

Павлова Т.А. (УФК по ТО): пояснила, что по мнению УФК по ТО заказчики обязаны вносить сведения в ЕИС о промежуточном исполнении контракта, указав, что для устранения технических проблем ЕИС заказчиком необходимо обращаться в специальный отдел технической поддержки УФК.

Обсуждение доклада.

РЕШЕНИЕ: Направить членам Советам в адрес Томского УФАС России свою позицию по указанному вопросу, сформировать запрос по указанной проблеме в ФАС России, в Минфин.

IV Краткий обзор изменений в законодательстве о контрактной системе в сфере закупок.

Насонова В.К., специалист-эксперт отдела контроля закупок Томского УФАС России

Озвучены основные изменения, внесенные во втором полугодие 2017 года в законодательство о контрактной системе:

1. 06.08.2017 года вступила в силу редакция Закона 44-ФЗ от 26.07.2017, согласно которой ч.15 ст.34 дополнена новыми пунктами 51 и 52 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ, так теперь при заключении контракта с единственным поставщиком в целях обеспечения защиты интересов РФ в международных и иностранных судах и арбитражах, а также в целях реализации мер по гос. охране, контракт может заключаться в любой форме, предусмотренной гражданским законодательством.

2. с 01.05.2017 внесены изменения в ч.8 ст.30 , ст.34 Закона 44-ФЗ, так теперь срок оплаты оказанных услуг, выполненных работ, поставленных товаров для СМП и СОНО законодателем определен в течение 15 рабочих дней, для всех остальных поставщиков, подрядчиков, исполнителей действует общее правило - не более 30 дней с даты подписания заказчиком документа о приемке.

3. Озвучена позиция ФАС России и территориальных органов по вопросу возможности заключения контракта с единственным поставщиком по п.6 ч.1 ст.93 Закона 44-ФЗ на оказание услуг по охране здания с ФГУП «Охрана».

4. Постановление Правительства РФ от 05.09.2017 №1072 (вступило в силу 21 сентября 2017 года), Которое установило запрет на допуск отдельных видов товаров мебельной и деревообрабатывающей промышленности, происходящих из иностранных государств, по перечню согласно приложению

V Предложения членов Совета в повестку дня заседаний совета на последующие заседания Совета, обсуждение предложений, формирование повестки следующего заседания

Шевченко: Предложения, замечания можно направлять в адрес Томского УФАС России, желательно в течение двух недель.

Протокол составила

О.В. Саналова

Председатель Комиссии

В.И. Шевченко